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Quo usque tandem..!
Kétezer évvel ezelőtt a római 

szenátusban Cicero ajkáról ak­
kor hangzottak el ezek a sza­
vak, amikor Róma nagyságát az 
elvetemült összeesküvők akna­
munkája folytán az összeomlás 
veszélye {fenyegette. Elkeseredett 
honfiúi felháborodásában a nagy 
államférfi ezt kérdezte: miért 
és meddig tűri még a római 
polgárság, hogy elvetemedett gaz­
emberek társasága gunyjátékot 
űzzön a nép türelmével és a 
vének tisztes gyülekezetével ?

Az állami és társadalmi be­
rendezkedések oszlopai ma 
is recsegnek, ropognak Európa 
szerte. A gazdasági és erkölcsi 
válság lejtőjén őrült tempóban 
zuhanunk lefelé. A lelkek meg- 
hasonlottak, morajlik alattunk a 
föld, mert gazemberek megron­
tották az erkölcsöket, aláaknáz­
ták alattunk a talajt. Vulkánok 
felett járunk-kelünk. És meddig 
tűrjük ezt még ?

Rómának akkoron megvolt a 
maga Cicerója, aki felrázta az 
alvó polgárságot c s a római 
szenátusban megvolt az erő, 
hogy száműzte, kidobta magából 
a fertőző elemei és meg men- j 
tette az államot. Hol vannak 
ma a mi államférfiaink, akik 
majd felébresztenek bennünket ? 
Meddig alszunk még ?

tíiatorbágynál bomba robbant, j 
Megdöbbent az emberi szív, j 
megborzadt az agy a rémtett 
hírére. Az áldozatok kiömlő 
vére bosszúért kiált az égbe.
A hatóságok keresik a tettese­
ket, azok talán meg is lesznek, 
de nem lesznek meg a bűnö­
sök. Hát hol vannak ezek ? 
Mindnyájan érezzük, hogy az 
igazi bűnösök messze vannak, 
a mi kezünk odáig nem ér. 
Azok Moszkvában ülnek és nyu­
godtan szövik tovább örült ter­
veiket a mi megrontásunkra. 
Ne feledjük azonban, hogy azért 
mi is felelősek vagyunk a bia-

torbágyi és közelmúltban történt i tesznek az európai államok ? 
többi hasonló esetért. Az egész j Moszkva zsarnokaitól megveszik 
Európa, ez az egész beteg tár- 1 azt a gabonát, amit ők otthon

, , r < i __ .. a ' a LöL-iSc nnln:i vsáétól feSVVCreSsadalom felelős azért, mert né­
mán, birkatürelemmel nézzük, ! 
hogy ők a mi vesztünkre tör­
nek. És meddig nézzük ezt még 
tétlenül ?

Vallja meg Európa, vallják 
meg őszintén az európai álla­
mok, hogy nemcsak felelősek 
ezekért az esetekért, de bizo 
nyos mértékben az ő kezük is 
benne van azokban, mert es­
küdt ellenségünkkel, a szovjet- 

I tál állandóan paktálnak, kacér­
kodnak, sőt mi több, vele szer­
ződéseket kötnek.

Vagy nem bün-e valakitől ra­
bolt holmit venni ? És mit

a békés polgárságtól fegyveres 
erővel rabolnak el és ezzel 
elősegítik a nyomort ott kint 
és megcsinálják a gazdasági 
válságot, a nyomort itt bent.

tálunk szállitott fegyvereket 
ellenünk fogja fordítani. Az 
ördög nem alszik és aki vele 
kacérkodik, azt elviszi az ördög. 
Mikor térünk egyszer már 
észre ?

Mikor a középkorban a nyu­
gat kultúráját az izlám veszélye111 uciifc. j nJ .

Vagv nem bűn és meggondo- | fenyegette egész Európa szent 
latfan szörnyűség-e a pillanatnyi j háborút hirdetett ellene és 
haszon kedvéért az ellenséget j megtörte azt. Most 
erősíteni neki gépet, löszért, j felöl fenyeget bennünket az 
fegyvert szállítani! hogy aztán | söprés áradata Es mit tesz ma 
azt rövidesen mi ellenünk for- j Európa? Nagy és kis államok 
ditsa Bialorbágynál most csak | politikai és gazdasági szerző- 
huszan-harmincan estek áldó- , désekkel egymást fojtogatják,

ez ahhoz a szám- 
ahányan majd

zatul, de mi 
hoz képest, 
akkor fognak elhullani, amikor 
ö az általunk készített és ál-

A Hépsiövetség előtt áll a japán kínai
häfeopj ügye

szenzáció j mely szerint a tárgyra vonatkozóA pár nappal ezelőtt
gyanánt kirobbanó japán kinai háború 
ügye a Népszövetkég genfi ülése ele 
érkezett.

A népszövetségi tanács tegnap 
délelőtt meghallgatta a kinai és japán 
delegátusok előterjesztését. Kína jóvá

vita jegyzőkönyvét juttassák el az 
j amerikai kormányhoz, amelyet kér­

jenek fel a konfliktus elintézésére.
Cecil javaslata rendkívül nagy fel­

tűnést keltett, mert megváltoztatja a 
népszövetségi tanácsnak konfliktusok

Sää =::: i ä ätä
a kinai beállítást és hangoztatta, hogy ! szerepet, amely nem tagja

az ellenségeskedés megkezdéséért a 
felelősség Kínát terheli. Utalt Japán 
fontos érdekeire Mandzsúriában.

Szembehelyezkedik a jóvátétel
iránti kéréssel és kijelenti, hogy a 
status quo ante helyreállításának 
ügyét csupán a helyszínén lehetne

szövetségnek.

— a kereskedők országot nagy­
gyűlése a leépítésekről és az 
adőemelésekrőlítárgyal. Az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesület 
a vidéki kereskedelmi testületek rész-

. . • Reiebmti hogv Kina | vételével holnap, csütörtökön orszá-
SX m L** ! p. -de, A,—»«».

közvetlen tárgyalással való rendezé­
sére és kiemelte az esetleges elha­
markodott külső beavatkozás veszé­
lyét. Befejezésül kérte a tanácstól, 
hogy a kérdés tárgyalását halasszák 
a legközelebbi ülésre.

A népszövetségi tanács ülésén a 
japán-kinai konfliktus tárgyalása 
során a kinai delegátus nyilatkozatai 
követte lord Robert Cecil javaslata,

kéziét a szanálási kérdésekről, az 
adóemelésekről, a közüzemek leépí­
téséről és a szövetkezetek ügyéről 
tárgyal. Délután a munkakondició 
megszorításoknak ügye mely a vidéki 
detail kereskedelmet az eddiginél is

azon mesterkednek, hogy az 
erősebb jogán melyik bir a 
másik polgárainak verejtékes 
munkájából a maga részére 
több aranyat kifacsarni. Ennek 
a versengésnek pedig legtöbb 
mozgatója és irányítója legtöbb 
esetben a nemzetközi nagy tőke. 
Vigyázzanak, mert könnyen be- 
köv étkezhetik a régi közmondás, 
hogy kettőnek a versengéséből 
a harmadik huzza a hasznot 
és ez a harmadik Moszkva lesz, 

Ha azt akarjuk, hogy a bia- 
torbágyi és ehhez hasonló ese­
tek se nálunk se másutt ne 
ismétlődjenek, ha azt akarjuk, 
hogy nyugodtan lökhessünk és 
biztosan kelhessünk, akkor 
Európa polgári társadalmának 

1 faji és állami hovatartozásra 
I való tekintet nélkül sürgősen 

őssé kell fognia a közös ellen- 
1 ség letörésére. Úgy egyéni éle­

tünket mint állami és társadalmi 
berendezkedésünket alapos reví­
zió alá kell venni. Véget kell 

i vetni a minden áron való 
arany utáni hajhászatnak, meg 

: kell törni a nemzetközi nagy 
töke abszolút uralmát és az 
anyagelvü felfogás helyébe újra 
teljes mértékben a keresztény 
világnézet, az evangéliumi er­
kölcsök uralmát kell visszaálli-

, ... t.mi mert különben széttépsúlyosabb helyse, elé 411.to.ta kém , ^ ^ a v6rös RCm. Pol-
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fogják megtartani.
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A nélkülözhetetlen
Az egesz világ jajjal van tele. A 

nélkülözők lelki szenvedését fokozza 
egyesek jólétének és lázitó pazarlá 
sának szemlelete és az a lelki ür, 
mely a jólakottak es éhezők közt 
talán sohasem volt nagyobb, mint 
ma. Ha valamikor meg nem értés 
uralkodott a világon az emberi jogok 
legelemibb követeíményével*szemben, 
Ugy a mai kor sem vádolhatja vak­
sággal, önzéssel, szívtelenséggel 
csak az elmúlt időket.

Az állami és törvényhatósági élet 
napról napra szövevényesebb, törvé­
nyek és rendeletek oly sűrűén jelen­
nek meg egymásután, hogy azokat 
a tisztviselők alaposan megtanulni 
és jól alkalmazni képtelenek. A 
munka igen gyakran az egyszerűsí­
tési szándékból fakadt téves rende­
letek miatt egyre szaporodik, a 
munkaerőket meg következetesen 
apasztják. A középiskolák, a mű- és 
tudományegyetemek raj számra ont­
ják a fiatal munkaerőket, akik közül 
sokan még 30—35 éves korukban 
is az apjuk kenyerét eszik, részint 
az általánossá vált létszámapasztás, 
részint a „nélkülözhetetlen tisztvi­
selők visszatartása miatt.

Nélkülözhetetlen tisztviselő ! Van 
ilyen ? Ki tud róla ? Mi tesz egyes 
embereket nélkülözhetetlenné és ki 
állapítja meg a nélkülözhetetlenséget? 
E kérdésre a választ be sem várva 
kérdem : vájjon az Úristen a „nél­
külözhetetlen“ emberek életkorának 
kiszabásánál figyelembe veszi-e a 
koma-sógor megállapította nélkülöz­
hetetlenséget és ennek folytán örökké 
élteti-e őket ?

Ha igen, akkor utánpótlásra való­
ban nincs szükség, ha nem, ha az 
Úristen nincs egy véle ményen a 
koma-sógorral s a százszázalék ere­
jéig „nélkülözhetetlen“-nek elhatáro­
zott tisztviselőnek is elvágja élete, 
illetve 'nélkülözhetetlensége fonalat, 
kérdem : megszünteük-e a munka­
körét, bezárják-e hivatalát ? Mert hi­
szen más nem ért a munkájához, 
azért volt nélkülözhetetlen.

Ha millió em bér feláldozta a hazá­
nak legdrágább és semmivel sem pó­
tolható kincsét : életét, akkor nem esik 
méltánytalanság azon a tisztviselőn, 
akitől megkívánják, hogy köteles 
szolgálati idejének letelte után engedje 
át helyét a nemzeti élet zavartalan 
folytonosságának biztosítása végett 
az ifjú nemzedéknek, a nemzet jövő 
tényezőinek.

Deres.

— A rémhírek közé tartozik
az az alaptalan híresztelés is, hogy 
a pengő és aranypengő között disz 
paritást állapítanak meg. A legilleté­
kesebb helyről közük, hogy e híresz­
telés minden alapot nélkülöz.

— Az Ember Tragédiája néme­
tül. A müncheni rádió október 1 én 
elő fogja adni Madách világhírű 
színmüvét, „Az Ember Tragédiáját. 
A műsort Németország több állo­
mása fogja közölni

Bácsalmás képviselőtestületi gyűlése
A bíróval vetették meg a község két tenyészbikáját. 

Borecet gyárat létesít egy csornai mérnök
Szombaton délelőtt nagy érdek­

lődés mellett zajlott le Bácsalmás 
község képviselőtestületének gyűlése, 
Pleszkán József biró elnöklésével. 
Jegy zőküny'.'hitelesítőknek Honig 
Antal és Ulrich József képviselőket 
küldtek ki.

Az első tárgy szokatlan módon 
nyert elintézést. A község többszáz 
tehenéhez ugyanis a szolgabiróság 
kevésnek találta az eddigi bikaállo­
mányt és ezért utasította az elöl­
járóságot két tenyészállat beszerzé­
sére. Scharf Elek vármegyei gazda­
sági felügyelő ezután Pleszkán Jó 
zsef bíróval és egy esküdtfel a 
baranyamegyei Kékesd község kis­
gazdáitól vásárolt két fajtiszta 
svájci bikát, 1350 pengőért. Ezen 
összegre államkölcsönt akartak fel­
venni, amelynek alapján az állam 
kifizetett volna 10 százalékot, a 
többit egy évi kamatmentes hitelre 
adta volna.
£2 Ulrich Józsel képviselő azonban 
indítványt jelentett be és kérte, 
hogy a község a két állatot ne 
vegye át, mert a képviselőtestület 
nem egyezett bele a vásárlásba. 
Névszerinti szavazás alapján el is 
fogadták indítványát és a községi 
bírót felszólították, hogy a bikákat 
vezettese el és vegye át, fizesse ki 
az árukat. Ulrich indítványa ellen 
csak hárman szavaztak, inig öten 
nem éltek jogukkal. Nagy megütkö­
zést keltett, hogy még a községi 
tisztviselők között is volt olyan, 
aki nem állt szavazatával a biró 
mellé.

Bácsalmás jövőjére nagy jelentő­
ségű kérdés tárgyalása következett 
ezután. Zöllner Jenő csornai mérnök 
borecet gyárat létesít Almáson és 
kérte a borfogyasztási adó elenge­
dését. Képviselőtestület ezt egy­
hangúlag meg is szavazta, ha a 
gyár évenkint legalább 2000 hl 
bácsalmási bort vásáról. Keller 
Józs.f vöröserdői lakos fogyasztási 
adója ügyében 25 hl ben állapodtak 
meg.

A mészárosok is kérték a hús- 
fogyasztási adónak, valamint a vágó­
hídi és husvizsgálati dijaknak 3) 
százalékkal való csökkentését, hivat­
kozva a vadásztársaság bérletének 
csökkentésére, de kérésüket elutasí­
tották. Az adóhátralékok behajtására 
vonatkozó pénzügyigazgatósági hatá­
rozatot tudomásul vették. Ugyancsak 
tudomásulvették az 1931. évi pót­
költségvetés elfogadásáról érkezett 
alispáni leiratot.

Végül a szanálóbizottságnak a 
tisztviselői állások apasztásáról 
szóló határozatát tárgyalták. Ennek 
folytán 2 rendőri és 2 irnoki állást 
megszüntettek ez év végére, mig 
egy aljegyzői állást természetes 
apadás folytán. Hiába szólt a fel­
világosítás, hogy rendszeres állásra 
megválasztott tisztviselőt nem bo- 
csújthat el a képviselőtestület, mégis 
kimondták, hogy a jövő évre már 
nem adnak kenyeret Grau Tcréz- 
nek és ifj. Bedits Máténak. Az uj 
községi szervezeti szabályrendeletet 
legvégül egyhangúlag fogadták el.

Levél a szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő Ur !
A Bajai Újság szeptember 17 iki 

számában „Vásári verekedés Bács­
almáson, Bosnyákok és zenészek 
pohárháboruja" címen megjelent cikk 
reánk nézve sérelmes. Mi nem fél 
tünk attól, hogy vendégünk elmulatja 
pénzét, hanem nemzetgyalázás miatt 
alakult ki a helyzet [majdnem vég­
zetesen, Brdar bosnyák árus ugyanis 
az én felszólításomra, hogy ne za­
varja a társaságot, drasztikus sza­
vakkal válaszolt. Én erre erélyesen 
rászóltam, mire ő az udvarról behívta 
társát, rám támadt és igv kiáltott : 
Szvinya magyarszki, vagyis : disznó 
magyar !

Ezen vérig sértő kijelentés miatt 
háborodtam lel és megmondtam neki, 
hogy a magyar kenyeret fogyasztva 
ilyet nem mondhat, nem gyalázhat. 
Felháborodásomban, hogy magyar 
fajomat bántotta, pofon is ütöttem. 
Erre ő a poharat a fejemhez vágta, 
társa egy székkel vágott halántékon, 
sőt tőrszerü kést "is emeltek rám. 
Csak magyarérzésü társaimnak kö­
szönhetem, hogy megszabadultam 
életveszélyes helyzetemből.

Ezért fájt, hogy minket is kezde 
ményezőknek tüntettek fel, mikor ez 
a magyar földet taposó idegen igy 
sérteget bennünket. Vájjon mit ten­
nének velünk magyarokkal, ha Sza­
rajevóban igy mernénk beszélni és 
sértegetni az ő nemzetiségüket ?

Kérve soraim közzétételét, maradok 
a tek. Szerkesztő Urnák

Bácsalmáson, 1931. szeptember 22.
alázatos szolgája 

Konkoly Jenő s. k. 
zenész.

A beérkezett levélnek készséggel 
helyet adunk, hiszen ha a bosnyákok 
csakugyan ilyen sértő szavakat hasz­
náltak, nem csodáljuk, hogy a derék 
zenészek keményen megleckéztették 
őket. Végeredményben azonban nem 
az újság intézi el az ilyen ügyeket, 
hanem a bíróság, amely elé tartoz­
nak. Ha csakugyan, megtörtént a 
nemzetgyalázás, a bűnösök majd 
elveszik méltó büntetésüket.

— A bácsalmási adóhivatal 
átadása. A Berettyóújfalura áthelye­
zett Gujás József főtanácsos szom­
baton délután adta át hivatalát a 
főnöki teendőkkel felruházott Bedics 
György adótanácsosnak.

HÍREK
Temetés.

Tegnap délután 3 órakor temették 
el Baján nagy részvét mellett Kádas 
János tanítót a bajai társadalom és 
tanítói kar érdemes becsületes tag­
ját. Kádas Jár os tanító 51 éves 
korában szeptember 20 án halt meg. 
Hosszú időn át lelkiismeretesen, 
ügybuzgón működött, legutóbb a 
Flórián utcai iskolában tanított álta­
lános megelégedésre. Temetésén 
tisztelői és ismerősei nagy szá ri­
mái vettek vészt. A sírnál Lázár 
János a kiscsávolyi iskola igazgatója 
mondott szárnyakban szép, megindító 
gyászbeszédet. Impozáns módon 
nyilvánult meg az Általános Tanító 
Egyesület kegyelete cs szociális 
érzése. Koszorúk megváltására 60 
P-t gyűjtöttek s ennek egyik felét a 
Szociális Missziótársulat, másik ré­
szét a bajai Mansz szociális céljaira 
adományozták.

— Megkezdi próbáit a belvá­
rosi plébánia templom dalárdája.
A belvárosi templom egyházi dalár­
dája ismételten megkezdi működését, 
illetve énekpróháit. Az első ének­
próba holnap, csütörtökön délután 6 
órakor a Legényegylet zenetermében 
lesz. A tagok pontos megjelenését 
kéri a dalárda karnagya.

— Az októberi buzakamatkuks 
10 23 sranypengő. A pénzintézeti 
központ hirdetménye szerint a búza- 
záloglevelekben folyósított és búza- 
értékre szóló kölcsönök törlesztő 
részleteinek fizetésénél a buzazálog- 
levelek kamatszelvényeinek beváltá­
sánál folyó évi október havától egy 
métermázsa búza fejében átszámítási 
kulcs gyanánt 10'23 aranypengőt 
kell számítani.

— Fegyelmit kért Énmaga ellen 
a bácsalmási községi biró. La­
punk inas helyén részletesen beszá­
molunk arról, hogy a községnek' 
vásárolt két tenyészállatot a kép­
viselőtestület nem vette át, hanem a 
gazdasági tanácsossal együtt kiküldött 
bíróval fizetteti ki. Pleszkán József 
biró e határozatot nem fogadta el, 
hanem a főszolgabírónál megjelenve 
önmaga ellen fegyelmi eljárás meg­
indítását kérte

— Bácsalmás és Budapest felé 
két vonatpár megszűnik. Az októ­
ber 1 én életbelépő uj vasúti menet­
rend alaposan lecsökkenti a megyei 
vonatközlekedést. A Bácsalmáson, 
keresztül közlekedő 5 vonatpár közül 
kettő megszűnik. Nem jár a Bájáról 
10-13 órakor és a délután 17.07 kor 
induló vonat, valamint a Bácsalmás 
ról 10.05-kor, valamint a d. u. 
17.50 kor induló vonat. Ugyancsak 
megszűnnek ezen vonatok csatlakozó 
vonaljai mind Budapest, mind Csi- 
kéria felé. Október 1-től kezdve 
Bajáról Bácsalmás felé tehát csak 
három vonat indul: 5.31, 13.44 és 
20.42 órakor, vissza Bácsalmásról 

1 indulnak: 6 48, 13.27 és 20.50 órakor.

.
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— Isméi megkezdi üléseit a 
taharékessági bizottság, a varos 
takarékossági biábttsága heteken át 
tartó szünetelés után ismét meg­
kezdte üléseit. Az elmúlt hét pénte­
kén újra összehívta a város a bi­
zottság tagjait fi a. ok ez alkalommal 
behatóan tanácskoztak a különféle 
városkérdésekben. A takarékossági 
bizottság valószínűleg a közelnapók­
ban újra rendszeresen megkezdi 
folytatja üléseit.
- ßefajaii^ működését a bác$ 

almási adőfslszélamlási bizemág
A bácsalmási allami polgári iskola 
tornatermében szeptember hó 15 tői

,:1ncmulatsógokon jött össze a fiatal­
ság. A sportisták a Turul fölött ara­
tott imponáló győzelem u'án, amely­
ről lapunk sportrovatában emlékezünk 
meg bővebben, a Régner-szállőban 
tartottak rárcm11!ntcnont imm:-.' ~ ------~ ^ • t u«-< v/o
és kereskedőifjuság pedig a Nemzeti- 
szállóban hálózott. De minden ven­
déglő és korcsma tömve volt mulatni 
vágyó emberekkel Komolyabb rend 

es I zavarás nem történt.
— Lassan épül a bácsalmási 

Székház. Egy hónap előtt kezdték 
meg a bácsalmási járási székház 
építési munkálatait. Az emeletes épü­
leten azonban kevés munkás dolgo- 

22-ig működőit az adókivetések elleni : zik, még csak 3 méter magas falat
húztak fel és Így félő, hogy a kora-telszólamlások letárgyalását eszközlő 

bizottság Bedits Mate ny. községi 
jegyző elnökletével. A bajai pénzügy­
igazgatóság részéről Obmann József 
pü. fogalmazó vett részt a tárgyalá­
son, mig a . bácsalmási adóhivatalt 
Mátyás György állampénztári tiszt 
képviselte. A bizottság ez évben 
szokatlan nagyszámú üggyel foglal­
kozott.

— fi bágsaíímési búcsú. Vasár­
nap szép időben zajlód le az idei 
almasí hue n Bajáról sokszázan 
mentek ki, de a szomszédos közsé 
gekből is rekordközönség volt. A 
mutatványos sátorok környéke egész 
nap mozgalmas volt, este pedig

1931. szeptember 23. szerdán 
d. u. 6 és este fél 9 kor

Nagy reklám előadás ! 
Rendkívül o'csó helyárakkal !

2 gyönyörű film egy műsorban !
C$z,k is éven felülieknek.

leánya
Dráma a békebeli Oroszországból 

10 felvonásban.
Dialogmentes éneklő, zenélő film 
remek, orosz kó usok, orfeum! 

produkciók, 60 tagú zenekar. 
Ezt megelőzi ;

Anny bnclra
u'olsó néma filmje

őrdöngős
táncosnő
remek vígjáték 10 felvonásban.

híradó.
Helyárak : Páholyülés 1 P, Fenn- 
tartott hely 80 f., Zsöllye 60 f., 
Támlásszék 40 f., Körszék 20 f.

téli rosszidők beálltáig nem készül 
el az. épület, illetőleg nem kerülhet
tető alá.

i
— Halálos kimenetelű pince 

látogatás. Guth János németbolyi 
gazda a minap néhány vendéget 

. hivott szőlőhegyi pincéjébe, ahol 
barátságosan borozgattak. Később 
hívatlanul odajött Tóth Mihály mező­
őr. Hogy mi törté it, eddig még nincs 
kiderítve, csak az a bizonyos, hogy 
Tóth Mihály szolgálati revolverével 
agyonlőtte a gazdát, Guth Jánost. A 
mezőőrt letartóztatták.

i — Újabb szerencsétlenség a 
bia-tsrbágyi viaduktnál. A szó­
rnom emlékező Li bia torbágyi me­
rénylet színhelyéhez újabb gyász 
fűződik. A völgyet áthidaló viaduk­
ton a merénylet következtében le­
zuhant vonat alkatrészeit őrző em­
bert a koradélutáni órákban arra 

j robogó vonat mozdonya elkapta, 
j nekivágta a korlátnak és a fejét 
I szétloccsantotta. A szerencsétlen 
j ember rögtön meghalt.

Meddig Hágsz szeretni! és a 
Cscdabár bemutatója a hét kiemel­
kedő színházi eseménye. Ezzel a két 
premierrel veszi kezdetét a két bu- 
csuhét, meri mindössze 14 napot 
tölt még itt a pécsi társulat. A 
„Meddig fogsz szeretni ?“ a legjobb 
vígjátékok egyike, mely a Belvárosi 
Sz.inházban sorozatos sikereket ért 
el, ma, sz.erdán este kerül bemuta­
tóra. A „Csodabár“ szenzációs pécsi 
sikere után, ahol az elmúlt idényben 
12 estén vonzott táblás házat, Baján 
is zsúfolt házak gyönyörködik végig. 
Hisszük, hogy Baja város közön­
sége felhasználja a pécsi színtársulat 
két hetes itt időzését és érdeklődé­
sével fokozott mértékcen igyekszik 
kivenni részét a színházi szórako­
zásból, mert lehetséges, hegy a pécsi 
Nemzeti Színház együttese ez évben ; 
utoljára vendgszerepel Baján.

Csütörtökön este közkívánatra az 
évad nagy operettsikerét a Harapós 
férj újdonságot ismétli meg az j 
operettegyüttes.

SPORTHÍREK
Bácsalmási SC—Bajai Turul 3 : 0
Bajnoki. Biró ; Heinesz Pécs.

Rekord közönség előtt győzte le 
búcsú napján a CSC Bácsalmáson 
régi nagynevű riválisát. Különösen 
értékes a győzelem, ha tekintetbe 
vesszük, hogy Almás a 7. perctől 
kezdve tiz, emberrel játszott, mivel a 
biró Rudies II. középcsatárt kapusra 
való támadásért kiállította. 3SC t 
kissé megzavarja a gyors kiállítás, 
de azért négy csatárral is veszélyez­
teti a Turui kapuját. Az első gól a 
2B. percben lepi meg a bajaiakat. 
A BSC kapujánál történt hosszú 
rúgás ufán az előre adott labdát 
keines kapja, ő kiadja Muitynak 
szélre, az lefut s beadását Orosz 1. 
fejjel helyezi a bal sarokba. A gól 
óriási lelkesedést kölcsönöz a tiz 
emberből álló almási csapatnak, most 
már látni, hogy a nagy lelkesedés 
pótolni fogja a tizenegyedik embert. 
Így is lett. A félidő hátralevő idejé­
ben Turul mintha többet támadna,

! de Dorner s a hátvédek helyükön 
! vannak. A második felidőt Bácsalmás 
: kezdi s mindjárt támad. A 3. perc- 
1 ben Lajkó beadása Fényeshez kerül, 

aki üz lépésről laposan a bal alsó 
sarokba helyezi a labdát. Ezután 
sorozatos Turul támadás következik, 
de a csatárok sokat hibáznak, las­
súak, a sikerült lövés pedig mind 
Dorner zsákmánya. A 26. pencben 
születik meg Almás harmadik gólja. 
Tamaoása komért eredményez, Orosz 
1. rúgja s iveit labdája Schulek fejé­
ről Pazár elé kerül, aki közelről be 
is Hígja. Ezután Bácsalmás már csak 
védekezik, úgy latszik mar kiadtak 
mindent, ami könnyen érthető is. 
'1 urul támadások Következnek, de 
Almás szívósan védekezik. A mérkő­
zés véget Schulek 4u méteres bom­
bája fejezi be és vége az izgalmas 
játéknak. A győztes csapat vala­
mennyi tagja egész tudását és erejét 
vetette a játékba s ennek tulajdonít­
ható, hogy tiz emberrel ilyen impo­
náló győzelmet arattak. A Turul 
viszont szépen játszott, de úgy lát­
szik nem tudtak már lelkesedni, egy 
par fiatal játékos kellene. A biró 
elég sokat hibázott s túl szigorúan 
járt el mikor Rudics 11. a mérkőzés 
első perceiben kiállította, holott azért 
tálán a figyelmeztetés is eleg leit 
volna. B--ts M.

Gara—Csátalja levente bajnoki 
mérkőzés eredménye 6 : 1 Gara ja­
vara A tartalékos, de mindvégig 
lelkesen küzdő garaiak 'megérdemelt 
győzelmet arattak.

Bácsalmási sporthírek. A vasár- j 
napi nagyszerű győzelem után a 
BSC szeptember 27 én Mohácsoi 1 
játszik bajnoki mérkőzést. Előrelát- | 
hatólag ismét győzelemmel. Dorner j 
Ferenc a BSC kitűnő kapusa, aki I 
vasárnap a Turul ellen védte sikere* I

sen az almási kaput, kedden utazott 
Szentendrére és az ottani adóhiva­
talnál foglalja el állását. Onnan jár 
be Budapestre, ahol a BBTE színei­
ben az atlétikában gyakorolja magát, 
de a Pénzügyi Tisztv. SC-ben is 
mint kapus játszik.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelés kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. MAMUSICH JÓZSEF

Nyílt-tér.
Egy idő óta olyan híreket terjesz­

tenek rólam, hogy szállítási vállala­
tomat megszüntettek. Ezúton hívom 
frl üzletfeleimet és a szállító közön­
séget, hogy azok a rosszakaró hí­
resztelések nem felelnek meg a való­
ságnak. Szállítási vállalatomat to­
vábbra is vezetem és készséggel 
állok a nagyérdemű közönségnek 
szakszerű költözködés és bármely 
szántásokkal rendelkezésére, a leg- 
jutányosabb árban. Kérem a n. e. 
közönség támogatását.

MAXHOLD
nemzetközi szállítási vállalat.
Baja, Petőfi Sándor u. 8 sz.

* E rovatban közlőitekért a beküld't 
terheli a felelősséd.

XORO él HURU
jubilálnak.

Ma 10 éve filmeznek Zoro és Huru 
filmszínészek. Ez alkalommal 80 
filmjükből kiválasztottunk 2 leg­

jobbat és azokat
1531. évi szeptember hó 27 én
vasárnap fél 4—6 — fél 9 órakor 

jubileumi előadás keretében 
mutatjuk be a közönségnek

ZORO és HURU főszereplésével

A két
alkoholista

falrengető bohózat 10 felvonásban

ZORO ésHURU
a

kokaincsempészek
nevető orkán 63 percig 10 felv.

A közönség e két kedvencét úgy 
ünnepelhetjük igazán, ha e két 
legjobb filmjét tömegesen látogatjuk

Mindkét filmet egy műsorban 
mutatjuk be vasárnap
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Apró hirdetések.:
1» sióig SO I.. minden további sí* 2 •

Gyümölcsfák es egyéb faiskola 
cikkek árusítására helyi képviselő 
kerestetik, ki üzletszerzésben és 
szakmában némileg jártas. Kolauch 
faiskola Szeged, Petőfisugárut.

>zeni isivon-ici v aiaU az -----
léten egy 3 szobás vagy 5 szobás
utcai lakás mellékhelyiségekkel kiadó.

4 szobás lakás kiadó a belváros 
központjában. Prohászka u. 3 sz. 
Uránia mozi mellett.

Lökért mögötti Városi erdő dűlő­
ben fekvő 3068 négyszögöl területű 
szöllő terméssel együtt eladó. Érte­
kezni Trapl István Budapesti ut 132 
szám alatt lehet.

Fűszer vegyeskereskedésem Baján 
forgalmas gócponton átadó. Esetleg 
házzal együtt eladó. Cint a kiadóban.

Sajáttermésö kitűnő fajboraimat 
50 fillérért árusítom literenként. 
Rózsa István Váradi Érsek ut.

Mohácson Apponyi u. 24 alatt 
Biró féle jótorgalmu vendéglő köz 
vetlen a piacnál kedvező fizetési 
teltételek mellett eladó.

Eladó. Teherpályaudvar mögötti 
hizlaló telep, esetleg egyharmad rész 
megvételével ipari hizlalásra társul­
hat. Azonkívül a szállásvárosi állo­
másnál 3 hold jókarban levő szőlő 
bő terítéssel és 2 és fél hold szántó. 
Bővebbet'. Ifj. Koósz Istvánnál 
Tisztviselő-telepen, Hősök utcája, 

Pénztárkezelésben, irodai mun­
kákban jártas leány bármily elfogad­
ható állást keres. Cm a kiadóban.

Wí. & savivá t a *

Szőlőtermés
eladó

a szállásvárosi állomással szemben. 
Felvilágosítás Petőti u 73 szám.

Eladó
rózsaburgonya

3 wagonnvi nemesített 
— válogató t t
l.o.Mándoki

rózsa-
burgonya

eladó. C.itii a kiadóban.

Hölgyek és Urak
közszükségleti cikkek árusítására

ügynöknek
felvétetnek. — Cint a kiadóban

Eladd
Bajaszenlistvánon egy modernül épí­
tett ház 30 évig adómentes, Rákóczy 
ut 283 szám lalatt. — Ugyanott 23 
holdas tanya és 5 hold elsőrendű 
fajszöllő épülettel, valamint egy 

szeszfőzde eladó,

Hirdetmény.
Néhai Dr. Kiss József ügyvéd 

örökösei a hagyatékhoz tartozó 
bútorokat, házi és irodai berende­
zést, festményeket, ruhanemüeket 
gazdasági felszerelést és egyéb 
ingóságokat 1931. október 2-án,

Erzsébet királvné-utca 63. sz. alatti ■ BI SS Ha C S Eb 1Ü|

fűszer-üzlet H Ef
~cs6n eladó. — Bővebbet, ugyanott i E ■■ BAlfil Ul$ÁG-baa,

©TE &
pénteken délelőtt 9 órai kezdettel , jj 
Bácsalmáson a Templom utca 55 , * 
szám alatti hagyatéki háznál önkén ; á 
tes közigazgatási árverésen eladják ! rf 
Az árverés szükség esetén a követ- | 
kezű napokon is folytatódik. ] g

A hagyatékhoz tartozó Templom 
utcai ház, 10 kis hold szőlő a 
rajta lévő épületekkel, terméssel, 
hordókkal, présekkel és egyéb 
szőlőgazdasági felszereléssel, kb. 
három és fél hold föld és kb. fél 
hold szántó pedig 1931. október 
4-én, vasárnap délelőtt 9 órai kez­
dettel ugyancsak Bácsalmáson 
Templom utca 55 szám alatt fog 
elárvereztetni.

Bővebb felvilágosítást nyújt Dr 
Elmer Dezső bácsalmási ügyvéd.

Feltűnő olcsó I
Fehér

mosdóállvány
p. s.se.

UTRY PÁL FIÁI.
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 
o Telefon : 280. o

Keveset használt

gázScálylii
vízmelegítésre és szoba fűtésre al­
kalmas eladó. Horváth Altos bádo­

gosnál Baja

í I

II I

szolgálatot fari
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

szept. 21 félszept. 28 ig
gyarmati Emii 

Dr. Makray László
gyógyszertára \

Koksz, 
porosz szén.

Bécsi gázkokszot, 
porosz szenei —
minden mennyiségben 
azonnal

szállít
„MÁK“ mésztelep
Mátyás király-tér ÍO. sz. 
Telefon : 356. —

nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók az „Uj Élet“ könyv- 
zenemü- és papirkereskedésében

v^UWmVMWVMMWIMMI
Hirdessen a BaiaiUisáqban

IMPERIAL
AS YSXALLOBA

perc a Keleti pályaudvartól.

Ili
Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

: —: olcsó étteremmel. :

A lap, igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Az elismerten legjobb

„Swoboda“-
féle

Tantal kályhák
legolcsóbb beszerzési 

forrása:

A Ml BOLTUNK R.-T.

B SSÖBBraSSiíM EB?XEBFöÄ*!K9*BKBBH5KHH*S aHESKBSBBBBaaei

srr- tszarexa» i

SK*?V- fi< Xfc-7-54r

|L$ 
m. e

ar**
Fűző le, has ki 
melltartó fm
harisnyalarlsli

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

Éliásné Mai Eszti
füzőkészitőnéi.
(Uránia mozi mellett.)

Nyomatott .UJ ELET* r.-t könyvnyomdájában Baján.


